

■打造高品质城区

“脏乱差”变“净绿美” 二七区又一座家门口的小游园亮相

本报讯 近日,记者沿着陇海路行至铁文街附近,忽然出现的小游园让人心情愉悦。游园内绿草如茵,各色植物错落有致,白色早樱迎着春风争相开放。附近市民在此休闲散步,十分惬意。很难想象,在数月前,这里还是一片垃圾成堆、乱搭乱建的景象。

街角游园地处福华街街道辖区,是二七区“一环十横十纵”道路综合改造二期工程的成果之一。“这里之前是一些违章建设和危房,影响市容,也有安全隐患,我们于去年11月启动改造,通过前期与相关单位沟通协调,对危房等破败建筑进行拆除,而后进行景观设计和绿化。”福华街街道人大工委主任李志强介绍,整个改造工作中,街道科级干部带队,科长、社区书记一块儿上,拆除工作结束后,渣土一夜之间清理干净,景观绿化随之紧锣密鼓地进行。

说起此处变化,感受最深刻的还是附近居民。今年71岁的孟女士在这里住了8个年头,在她印象里,位于一楼的

家里“基本没见过太阳”,“之前这里盖的是门面房,开的小卖部、小饭店,到处停的都是车,进出很不方便,地上污水横流,也不敢开窗户”。如今,家门口一天天变了样,孟女士看在眼里喜在心里。居民周先生也说,住的楼房外墙被重新粉刷,空调外机箱换成统一的白色,还有好看的图案。“家门口变美了,饭后没事就到这儿散步,别提多自在了。”

“目前游园大框架已完成,接下来还要进行细节整理,让游园更加完整、优美。”福华街街道综合执法办主任叶辉说,由于接近铁路、高架路,接下来将在景观造型上加上铁路元素,丰富文化内涵。

记者 景静
通讯员 叶辉 文/图



■营造安全社会环境

解放路街道 “三位一体”打造 群租房规范管理典范

本报讯 群租房一直是城市化进程中的“顽疾”,带来了诸如消防安全、治安安全、噪声扰民、环境卫生等问题。今年以来,解放路街道创新方法,开启了群租房管理“硬核”模式,“三位一体”打造群租房规范管理典范。

建好“三本账”。一是动态账,对辖区内所有群租房建立台账,详细记录房屋位置、户型、楼层、居住人员信息,并实行动态管理、实时更新;二是问题账,对群租房存在问题分类分项登记造册,按照存在问题的严重程度、数量多少分色管理;三是整改账,定期对群租房问题整改情况进行督查,未按要求整改的,约谈物业、房东等相关责任人。对约谈后仍不整改的,强制其关门整改。

管好“三类人”,分别是房东、租客、物业公司。一是不定期召开专题会、开展培训等,讲解相关政策,集思广益整治群租房;二是建立微信群,定期在群内分享群租房注意事项,提高“三类人”的安全意识;三是签订临时公约,物业和房东承诺不分割房源、认真履行职责。

抓好“三件事”。一是建立日常巡查+专项联合行动的常态化管理模式,确保群租房问题有人查、查得出、整改快;二是以海底捞样板房为试点,总结相关经验,逐步予以推广,并结合其他群租房实际,打造各具特色的样板房;三是结合街道智慧中心平台,研发群租房管理模块,实现群租房的隐患房、隐患数和隐患整改情况都一目了然,群租房登记范围全覆盖、隐患排查全方位、整改信息全共享,真正实现“问题清单”从“发现—整治—核查—销号”的管理系统“闭环”。记者 景静

一马路街道 “三个常态化”做好市容环境整治

本报讯 为打造整洁有序的城市环境,连日来,一马路街道按照“精细化、标准化、品质化”的工作目标,做好“三个常态化”,进一步加强城市管理,不断提升辖区“颜值”。

巡查治理常态化。城市管理人员严格落实“路长制”,分片分区责任到人,到辖区主次干道、支路背街小巷及周边区域,通过“集中整治与日常巡查”“定时与不定时整治”“片区联动执法”等一系列措施,对乱拉乱挂、乱堆放、乱摆卖、乱

搭建等“四乱”行为进行有效整治。

“路长制”运行常态化。将街道划分为17个路段,实施编号管理,并绘制图示。街道副科级干部与社区、城管、网格等中层任二、三级路长,形成以“三长九员”加商场、商户、网格化的管理机制和责任明细台账。通过制订工作方案、在道路上安装管理公示牌、沿街门店安装“门前新四包”责任牌、向沿街商户发放倡议书、与沿街商户签订承诺书等有效措施,进一步把“路长制”工作

落到实处。

应急处理常态化。针对市民反应次数频繁、管理难点区域以及情况复杂的路段实行登记备案,利用“钉钉”工作群等形式,线上线下联动,组织执法力量、应急处理小组及时赶赴现场进行跟进处理,确保投诉事项件件有跟进、宗宗有回应。截至目前,共清运杂物垃圾4车,清理小广告900余处,拆除大型广告牌7处、灯箱18处、条幅15个,制止乱发小广告行为21起。记者 景静

五里堡街道 杜绝非机动车“任性”行为



本报讯 为进一步规范非机动车辆停放秩序,确保市容环境整洁有序、道路交通安全畅通,3月17日,五里堡街道出实招、重实干,疏堵结合,强化整治。

坚持宣传先行,引导规范停车。采取宣传教育先行的措施,组织城市管理员及社区、志愿者到河医周边等主次干道,向沿街商户发放《文明停放倡议书》等宣传资料100余份,广泛宣传非机动车乱停乱放的危害、开展整治的必要性和举措办法。同时,在辖区非机动车乱停乱放的重点区域,安排工作人员和志

愿者加强前置引导,带动市民主动维护非机动车有序停放的自觉性。

强化巡查管控,治理违规乱停。按照主次干道严管要求,抓住非机动车违停的规律特点,采取定人、定岗、定责的“三定”办法,强化巡查管控机制,加大重点区域和路段的巡查力度,确保辖区主次干道“畅起来”“亮出来”。同时督促沿街单位、商户严格落实好“门前四包”责任制,规范“门前”非机动车停放。

记者 景静 通讯员 梁静文 文/图

德化街街道 开展交通综合执法整治行动

本报讯 为进一步加强辖区道路交通管理,营造安全、畅通、有序的出行环境,3月16日,德化街街道联合区执法局、执法中队、城管队员等30余人在辖区开

展交通秩序综合整治综合执法行动。

此次行动重点对二七广场周边重点道路的非机动车、共享单车、机动车,以及沿街商户和游商等占道经营、乱堆乱放等

违法行为进行治理。本次综合执法共清理乱停乱放的电动车31辆,摆放辖区共享单车60余辆,驱离违法停车9辆,清理辖区占道经营游商35家。记者 景静

樱桃沟管委会 开展“护苗”行动 净化校园周边环境

本报讯 为进一步规范出版物市场秩序,净化校园周边文化环境,近日,樱桃沟管委会联合各社区“扫黄打非”基层站点开展“扫黄打非”集中整治行动。

此次行动包含3个方面,一是开展传统非法出版及侵权盗版活动集中整治,加强对出版物印刷企业、出版物经营场所、民居仓库、复印店等地点的排查;二是开展“护苗”专项行动,重点排查校园周边侵权盗版出版物、畅销书、教材教辅等,净化校园周边环境;三是开展有害出版物及信息集中整治,对物流企业、快递点全面检查,强化对有害出版物的监控。记者 景静 通讯员 张浩